
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Abril de 2010, às 14:00, no Prefeitura Municipal, do município, VOLTA GRANDE, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Sebastião César Almeida Machado representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Araí Gláucia Garcia Brum Sertã - Prefeitura Municipal
Ibelino Pereira Campanati - Secretaria Municipal da Fazenda
Ilza Ferreira Magalhães - Secretaria de Educação
Jurandir Meneguiti - Ass. Moradores do Bairro Bonsecesso
Rosemary Teperino Abreu - Câmara Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município VOLTA GRANDE e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
ACM - Fernanda Cunha Costa       

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Os comentários realizados são referentes aos problemas confrontantes dos limites municipais, que serão comentados nas questões abaixo.      

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi apresentado os mapas setoriais 2010, sendo explicado sobre sua utilização no período da Pré-Coleta.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Na apresentação dos mapas setoriais 2010 (impressos), foram mostradas as diferenças do mapa 2007. 

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
     Foi exposto o problema da divisa da Ilha dos Pombos, sendo comprovado que a mesma pertence ao município do Carmo, no Estado do Rio de Janeiro,
pois apesar da carta estar delimitando a referida Ilha como Volta Grande, o leito do rio Paraíba do Sul é o indicador das divisas municipais.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Outro problema é o conflito da Fazenda Novo Mundo com a Fazenda Providência, região limítrofe com o município de Leopoldina, este  que requisitou a
devida área, porém este problema é mais complexo, entendendo que a plotagem do mapa está em incoerência com o descritivo do município, sugerindo
então, um questionamento por parte do município de Volta Grande ao IGA, encomendando um estudo mais aprofudado por uma equipe técnica experiente,
com intuito de averiguar as discordâncias da localidade.

Solução adotada:
    

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O presidente agradeceu a divulgação realizada pelos membros da CMGE, relatando que o número de inscritos chegou a 16 candidatos, proporcionando boa
seleção para o perfil dos trabalhos.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto de Coleta já está em funcionamento com toda infra-estrutura necessária, está situado em um anexo ao prédio da prefeitura, localizado na rua Wanir



Lima, número 120.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi explicado sobre o funcionamento da Pré-Coleta, bem como sua importância e aplicabilidade.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Ary Pereira Campanati - Prefeitura Municipal - Prefeito
Giseli de Oliveira Campanati - Secretaria de Administrção - Secretária Municipal
Jose Alberto Martins - Câmara Municipal - Vereador
Maria de Oliveira Frango - Secretaria Municipal de Administração - Assessora Jurídica
Rigoberto Caldeira Torres - Secretaria de Saúde - Técnico Assistência a Saúde  

Participantes do IBGE: 
Sebastião César Almeida Machado - SIAPE 0770246;
Christiano José D'Elia Filgueiras - Matr. 314100000176;
Ricardo da Silva Rocha - SIAPE 1661488.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


